

Воскресский Рабочий

Орган Воскресского горкома и райкома ВКП(б) городского и районного совета депутатов трудящихся

№ 132 (3620)

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 21 ноября 1943 года

Цена 20 коп.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **РОКОССОВСКОМУ**

Войска **БЕЛОРУССКОГО** фронта, в результате стремительного наступления подвижных соединений и пехоты, в ночь на 18 ноября после трехдневных ожесточенных боев овладели городом **РЕЧИЦА**— крупным узлом коммуникаций и важным опорным пунктом обороны немцев на правом берегу среднего течения **ДНЕПРА**.

В боях за овладение городом **РЕЧИЦА** отличились войска генерал-лейтенанта **БАТОВА**, генерал-лейтенанта **РОМАНЕНКО**, генерал-майора **АЛЕКСЕЕВА**, танкисты генерал-майора танковых войск **ПАНОВА**, кавалеристы генерал-майора **КОНСТАНТИНОВА** и летчики генерал-лейтенанта авиации **РУДЕНКО**.

Особенно отличились:

37 Гвардейская Краснознаменная стрелковая дивизия полковника **БРУШКО**, 162 Средне-Азиатская Новгород-Северская стрелковая дивизия полковника **ЧЕРНЯК**, 170 стрелковая дивизия полковника **ЦЫПЛЕНКОВА**, 194 стрелковая дивизия полковника **ОПЯКИНА**, 15 Гвардейская танковая бригада подполковника **КОЖАНОВА**, 16 Гвардейская танковая бригада подполковника **ФИЛИПЕНКО**, 23 Глуховская отдельная танковая бригада подполковника **ДЕМИДОВА**, 218 Днепровский минометный полк подполковника **НОВИКОВА**, 478 минометный полк полковника **ОСТАПЕНКО**, 543 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника **ГОНЧАРУК**, 20 Сталинградская истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника **ЖЕЛАМСКОГО**, 35 Гвардейская минометная бригада полковника **СОБОЛЕВА**, 479 минометный полк подполковника **ТАРАСОВА**, 68 Севская отдельная пушечная артиллерийская бригада полковника **ТРАВКИНА**, 4 Гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская бригада полковника **ЗНАЧЕНКО**, 2 Гвардейская гаубичная артиллерийская бригада полковника **ТЕЛЕГИНА**, 3 Гвардейская зенитная артиллерийская дивизия генерал-майора артиллерии **СЕРЕДИНА**, 1168 пушечный артиллерийский полк подполковника **ОГАРКОВА**, 220 Гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк майора **БУБЛИКОВА**, 2 Гвардейская Черниговская штурмовая авиационная дивизия полковника **КОМАРОВА**, 271 Сталинградская ночная бомбардировочная авиационная дивизия полковника **БОРИСЕНКО**, 241 бомбардировочная авиационная дивизия полковника **КУРИЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **РЕЧИЦА**, присвоить наименование "**РЕЧИЦКИХ**".

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза **И. СТАЛИН**.

18 ноября 1943 года.

ТРУБЫ СВЕРХ ПЛАНА

Великие победы Красной Армии воодушевляли рабочих трубопрокатного цеха № 1 на новые подвиги в труде.

Трубопрокатчики прилагают все усилия для перевыполнения своего обязательства. Так 18 ноября сме-

на Миропшина—Назарова перевыполнила свой план, дав вместо обещанных шести тонн 7 тонн сверх плана. Хорошо работали в этой смене сварщики Голубев, Ключин и Игошин.

Еще лучше работала 19-го ноября

смена Воробьева—Серегина. Рабочие этой смены также перевыполнили свои обязательства и дали 9 тонн труб сверх плана. Отличились своей работой в этой смене сварщики Глазков, Жукаев и Рысов. **ЦЫГАНКОВ**.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **ВАТУТИНУ**

Войска 1-го **УКРАИНСКОГО** фронта, продолжая развивать наступление, в двухдневных упорных боях сломали сопротивление противника и к исходу 17 ноября овладели оперативно-важным железнодорожным узлом и крупным опорным пунктом обороны немцев—городом **КОРОСТЕНЬ**.

В боях за овладение городом **КОРОСТЕНЬ** отличились войска генерал-лейтенанта **ЧЕРНЯХОВСКОГО**.

Особенно отличились:

226 Глуховско-Киевская стрелковая дивизия полковника **ПЕТРЕНКО**, 280 Краснознаменная Конотопская стрелковая дивизия генерал-майора **ГОЛОСОВА**, 143 Конотопская стрелковая дивизия полковника **ЗАКИНА**, 112 Рыльская стрелковая дивизия полковника **ГЛАДКОВА**, 150 Киевская отдельная танковая бригада полковника **УГРЮМОВА**, 130 истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника **РОССОМАХИНА**, 316 Гвардейский минометный полк подполковника **ХЛОПЕНКО**.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города **КОРОСТЕНЬ**, присвоить наименование "**КОРОСТЕНЬСКИХ**".

Впредь эти соединения и части именовать:

280-я Краснознаменная Конотопско-Коростеньская стрелковая дивизия.

143-я Конотопско-Коростеньская стрелковая дивизия, 112-я Рыльско-Коростеньская стрелковая дивизия, 150-я Киевско-Коростеньская отдельная танковая бригада,

130-й Коростеньский истребительный противотанковый артиллерийский полк,

316-й Гвардейский Коростеньский минометный полк,

226-ю Глуховско-Киевскую стрелковую дивизию, третий раз отличившуюся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденом **КРАСНОГО ЗНАМЕНИ**.

Сегодня, 18 ноября, в 23 часа 30 минут столица нашей Родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **КОРОСТЕНЬ**,—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **ОБЪЯВЛЯЮ БЛАГОДАРНОСТЬ** всем руководимым Вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города **КОРОСТЕНЬ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

18 ноября 1943 года.

ПРИКАЗ

Верховного Главнокомандующего

Генералу армии **ВАТУТИНУ**

Войска первого **УКРАИНСКОГО** фронта в результате стремительного наступления в ночь на 19 ноября овладели городом **ОВРУЧ**— важным железнодорожным узлом на **ПОЛЕССКОМ** направлении.

В боях за овладение городом **ОВРУЧ** отличились войска генерал-лейтенанта **ПУХОДВА**.

Особенно отличилась четвертая Гвардейская воздушно-десантная дивизия генерал-майора **РУМЯНЦЕВА**.

В ознаменование достигнутого успеха четвертой Гвардейской воздушно-десантной дивизии присвоить наименование "**ОВРУЧСКОЙ**" и впредь ее именовать четвертая Гвардейская **ОВРУЧСКАЯ** воздушно-десантная дивизия.

Сегодня, 19 ноября в двадцать два часа столица нашей родины **МОСКВА** от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город **ОВРУЧ**—двенадцатью артиллерийскими залпами из ста двадцати четырех орудий.

За отличные боевые действия **объявляю** благодарность войскам, освободившим город **ОВРУЧ**.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

19 ноября 1943 года.

От Советского Информбюро

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 19 НОЯБРЯ

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта, в результате стремительного наступления, в ночь на 19 ноября овладели городом и железнодорожным узлом ОВРУЧ. Продолжая наступление, войска фронта заняли более 30 других населенных пунктов среди которых КАРПИЛОВКА, СТЫЧАНКА, ЛУБЯНКА, ДУБРОВКА, МАРТЫНОВИЧИ, ВОРОВИЧИ, КОВШИ, НОВАЯ-ДАРОКИНЬ, СТАРАЯ ДАРОКИНЬ, КАЦОВЩИНА, ЛАСКИ, РАКОВЩИНА.

На Черкасском направлении наши войска, успешно форсировав ДНЕПР, овладели на правом берегу реки сильно укрепленными опорными пунктами противника ЕЛИЗОВЕТОВКА, БУДИЦЕ, СВИДОВСК, ДАХНОВКА, ВАСИЛИЦА, СОСНОВКА, ГЕРОНИМОВКА и, продолжая теснить его части, вели бой на подступах к городу ЧЕРКАССЫ.

По приказу Верховного Главнокомандования наши войска ввиду невыгодности занимаемых позиций оставили город Житомир и заняли более выгодные для обороны рубежи.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска продолжая наступление улучшили свои позиции.

На других участках фронта — разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 18 ноября наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 145 немецких танков. В воздушных боях и огнем земной артиллерии сбито 10 самолетов противника.

Войска 1-го УКРАИНСКОГО фронта стремительно продвигаясь вперед овладели городом и железнодорожным узлом ОВРУЧ. В боях за город ОВРУЧ особенно успешно действовали части 4-ой Гвардейской воздушно-десантной дивизии. Захвачены большие трофеи, железнодорожные эшелоны, много артиллерии, склады с боеприпасами и разными военными материалами. Наши подвижные части продолжают преследовать противника и заняли более 30 других населенных пунктов. В боях за эти пункты уничтожено до двух батальонов гитлеровцев.

На ЧЕРКАССКОМ направлении наши войска успешно форсировали ДНЕПР. Преодолев водную преграду способствовали советские подразделения, сброшенные с самолетов на правом берегу ДНЕПРА. Эти подразделения вместе с партизанами, нанесли немцам внезапный удар. Воспользовавшись растерянностью противника, наши части быстро переправились через реку и овладели рядом сильно укрепленных опорных пунктов. Противник, пытаясь восстановить положение, стянул к месту прорыва все располуженные поблизости резервы, но в результате ожесточенных боев был отброшен. Наши войска, продолжая теснить немцев, вели бой на подступах к городу ЧЕРКАССЫ. Противник несет большие потери. По неполным данным истреблено до 2000 немецких солдат и офицеров. Захвачено 5 полностью исправных танков, 2 броне-транспортера, 18 орудий, 80 пулеметов, до 100 автомашин, 3 склада боеприпасов, склады с оружием, продовольствием и другие трофеи. Взяты пленные. На одном участке сдались в плен в полном составе рота немецкой пехоты.

В районе РЕЧИЦЫ наши войска продолжали наступление и улучшили свои позиции. Противник спешно подтянул крупные силы и неоднократно переходил в контратаки. Советские артиллеристы, пехотинцы и танкисты отбили все контратаки немцев и нанесли им тяжелые потери. Только на одном участке истреблено свыше 800 гитлеровцев, сожжено и подбито 19 немецких танков, уничтожен броне-паровоз и несколько артиллерийских батарей. Бойцы зенской части освободили большую группу советских граждан, которых немцы угоняли на каторжные работы в Германию. Захвачен также обоз с военным имуществом противника.

В октябре месяце несколько партизанских отрядов, действующих в ТАРНОПОЛЬСКОЙ области, пустили под откос 33 воинских эшелона противника, 2 бронепоезда и взорвали железнодорожный мост. В результате крушений убито и ранено много гитлеровцев. Ружейно-пулеметным

огнем партизаны сббили 2 немецких самолета.

В начале ноября немцы направили крупную карательную экспедицию против одного из партизанских отрядов. В двухдневном бою советские патриоты истребили более 100 вражеских солдат и офицеров и вынудили противника отступить. Партизаны захватили миномет, 18 пулеметов, 60 винтовок и много патронов.

Юго-западнее ДНЕПРОПЕТРОВСКА, в населенных пунктах НАЙ-ВЕГ и ВЕСЕЛАЯ ДОЛИНА, захвачена в плен группа солдат немецкой танковой дивизии СС „Великая Германия“. Пленные унтер-офицеры 2-го Гренадерского полка Вернер-Хенер, Георг-Кюпер и солдат Гельмут Линдеман рассказали: немецкое командование возлагало большие надежды на нашу дивизию. В начале ноября все полки получили пополнение. Перед дивизией была поставлена задача — вместе с другими танковыми и пехотными соединениями отбросить русских на левый берег ДНЕПРА. Бой носил крайне ожесточенный характер. Мы понесли очень тяжелые потери. К 15 ноября в ротах нашего полка осталось по 10—15 человек. Ввиду огромных потерь 2 и 3-й батальоны сведены в один. Несмотря на все усилия дивизия не только не отбросила русских, но сама была вынуждена отступить. Солдаты говорят: „еще один — два таких боя и дивизия „Великая Германия“ будет совершенно обескровлена“.

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе НОВО-ВАСИЛЬЕВКА, ЗАПОРОЖСКОЙ области:

„Перед отступлением немцы под угрозой расстрела приказали всем жителям села эвакуироваться в тыл. Советские граждане всячески сопротивлялись угону в немецкое рабство. Население покинуло свои дома, убежало в степь, попряталось в садах и балках. Гитлеровцы рыскали повсюду и убивали на месте всех кого им удавалось обнаружить. Расстреляно много мирных жителей. Фашистские разбойники сожгли 700 жилых домов и разграбили все ценное имущество. Сотни семей остались без крова. Все, что нельзя было увезти с собой, немцы уничтожили. Они сожгли 5 мельниц, 2 маслозавода, электростанцию, МТС, районную больницу, амбулаторию, пять школ и другие здания. Мы клянемся, что будем беспощадно мстить проклятым немцам. Просим бойцов Красной Армии отомстить фашистским бандитам за все совершенные ими злодеяния“.

Акт подписали: учительницы Мария Юрченко и Екатерина Потяев, колхозники Василий Андреев, Феодосия Попова, Илларион Наумов, Иван Степанов, Василий Попов, священник троичной церкви Петр Чирва и другие жители села.

обуча, 19 товарищей сдали зачеты с отличными отметками, а 8 человек с отметками на хорошо. Бойцы всеобуча Акишин и Щоголенков по всем 12 предметам сдали зачеты на отлично.

ВЫПОЛНИМ ДОЛГ ПЕРЕД РОДИНОЙ

В ответ на призыв металлургов Магнитки и Кузнецка мы приняли конкретные обязательства. Цех, в котором я работаю, имеет все возможности досрочно выполнить годовую план. Коллектив обязался его закончить 27-го декабря. Работа сталеваров нашего цеха показывает, что это обязательство мы выполним. Печь № 4 считается лучшей печью. Нам сталеварам, директор завода т. Соболев за отличную работу в октябре присвоил звание мастеров 1-го класса, это звание мы оправдаем.

18 ноября сталевар Ошонев дал скоростную плавку за 6 часов 55 минут, выполнив план на 186 процентов, а 19 ноября он дал 189 процентов выполнения плана. Сталевар Коньшев 17 и 18 ноября

установленное задание выполнил на 150 процентов. Не отстаю от них и я.

Сталевары печи № 1 также работают высокопроизводительно. Все это подтверждает, что мы свое слово сдержим. Однако мы можем работать еще лучше, но нам очень часто не создают необходимых условий, нас задерживают в завалках. Для того, чтобы мы работали еще лучше в этом нам должны помочь коллективы всех цехов завода. Отходы идущие из цехов надо вывозить не на общий склад завода, а к нам непосредственно. Это даст возможность иметь габаритные отходы под рукою, от чего ускорится завалка печей.

Сталевар мартеновского цеха № 1 **ГОРДЕЙЧУК**

Перевыполняют свои новые социалистические обязательства

16-го ноября во всех сменах и бригадах листопркатного цеха пропали собрания, на которых обсуждалось обращение металлургов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов.

Коллектив цеха взял на себя следующие обязательства: 1) закончить выполнение производственной программы 4-го квартала к 25-му декабря; 2) путем снижения брака и борьбы за экономию металла добиться наибольшего выхода годного проката; 3) бороться за снижение простоев и брака.

По сменам и бригадам эти обязательства были конкретизированы. Бригады мощного стана № 2 Трусова и Хебнева обязались давать среднесуточную производительность за 8-ми часовую рабочий день 95 тонн проката — это на 11 процентов выше плана.

Бригады 1-го стана Заборского и Козлова взяли обязательство давать за смену 70 тонн проката или на 16 процентов выше плана.

Работающие на лисковых машинах и правильных машинах в холодном отделе бригады Пестелева,

Щукина и Пиласова обещали давать за смену 95 тонн, что составляет выше установленных норм на 60 процентов.

Свои обязательства все бригады выполняют с честью. За 17 и 18 ноября бригады стана № 2 немало перевыполнили свои социалистические обязательства дав 100 и 102 тонны проката за восемь часов, на 5 и 7 тонн свыше своего обязательства.

На стане № 1 бригады выполнили свои обязательства, дав за оба эти дня по 70 тонн проката. И бригады холодного отдела при обязательстве в 95 тонн обработали 17-го 110 и 18-го 120 тонн проката.

Обоуджая обращение металлургов Магнитогорского и Кузнецкого комбинатов листопркатчики одобрили взятые шефства заводом над двумя заводами освобожденных районов юга и заверили, что они со своей стороны приложат все свои усилия, чтобы дать все необходимое для быстрого восстановления этих заводов.

Секретарь парторганизации **ФИЛИМОНОВ**.

БЫСТРЕЕ ОТСОРТИРОВАТЬ СЕМЕНА

Хорошо отсортированные, доведенные до посевной кондиции семена — залог высокого урожая будущего года. Колхозы нашего района, выполнив на сегодняшний день планы заготовки семян зерновых и бобовых культур, очень плохо заботятся о приведении в полный порядок семенного материала. Во многих колхозах работу по сортировке семян еще не начинали. В числе отстающих колхозы Семилосовского и Сноведского сельсоветов.

Большая часть работы по отсортировке семян во многих колхозах должна производиться вручную, так как сортировочных машин в районе очень мало. Колхозы имеющие эти машины должны были бы быстрее закончить приведение в полную готовность семенного материала. Однако

и в этих колхозах работа по сортировке семян не проводится, или проводится очень медленно.

Так в колхозе 14-ой годовщины Октября Ново-Дмитриевского сельсовета, где имеется своя сортировочная машина председатель колхоза тов. Барев до сих пор не начал сортировку семян. В колхозе „Коммунар“ Досчатинского сельсовета сортировочная машина не используется полностью. Вместо того, чтобы закончить отсчетку семян самое большое в две недели, здесь затягивают ее на неопределенное время.

Надо быстрее закончить сортировку семян, а также выполнить планы заготовки семян по картофелю и овощам.

ГОТОВЯТСЯ К СМОТРУ

Кружки художественной самодеятельности завода № 2 Медсаноборудования широко развертывают подготовку к предстоящему смотру сельской и колхозной художественной самодеятельности.

Драматический кружок кроме возобновления старого репертуара начинает готовить пьесу „Сын народа“. Идет подготовка новой про-

граммы концерта силами хорového ансамбля и солистов. В репертуаре песни народов СССР и песни о героях Великой Отечественной войны.

Вся работа по подготовке к смотру проходит при активном участии общественных организаций завода.

Произвол заведующей магазином Юдиной

Мне, как инвалиду отечественной войны, профсоюзная организация лесоторфуправления вручила ордер на валеную мужскую обувь. Я был очень тронут вниманием коллектива и благодарен за заботу обо мне.

Вооружившись ордером, с хорошим настроением я отправился в магазин № 1 ЛТУ. Но оказалось, что получить валенки по ордеру совсем не легко.

Когда я предъявил ордер заведующей магазином тов. Юдиной, она выложила на прилавок целую груду детских валенок. „Выбирайте, какие понравятся — у нас очень большой выбор“. Я подумал, что она шутит или ошиблась и указал, что мне нужны мужские валенки.

— Больших номеров у нас нет — ответила Юдина.

Я был очень огорчен! и стоял в раздумьи — не зная, что же делать. В эту минуту явился один из начальников ЛТУ и предъявил два ордера на валенки, Юдина не взирая на присутствие мое и других покупателей тут же вынула из под прилавка и без тени смущения подала ему валенки больших размеров.

Еле сдерживаясь от горячего возмущения, я еще раз обратился к Юдиной с просьбой найти валенки большего размера, и вновь получила ответ, что таких нет и не будет.

Тогда я отправился к зам. директора тов. Боброву и в ОРС к тов. Шибасеву — рассказал им положение. Они на обороте ордера написали: количество отпущенных ордеров должно по количеству сойти с отпуском валенок.

Я вторично предъявил ордер Юдиной. Только тогда я смог получить валенки несколько большего размера, чем мне предлагались в первый раз.

Необходимо Горторгуправлению лучше контролировать работу торгующих организаций, в частности навести порядок в магазине № 1 орс лесоторфуправления.

Инвалид отечественной войны

Поправка

В статье, помещенной в газете от 19 ноября „Неусталино работать над ростом рядов партии“ первый абзац следует читать в следующей редакции: В своем докладе от 6 ноября 1943 года тов. Сталин говорил: „Руководящей и направляющей силой советского народа как в годы мирного строительства, так и в дни войны является партия Ленина, партия большевиков. Ни одна партия не имела и не имеет такого авторитета среди народных масс, как наша большевистская партия. И это понятно. Под руководством партии большевиков рабочие, крестьяне и интеллигенция нашей страны завоевали себе свободу и построили социалистическое общество. В дни Отечественной войны партия предстала перед нами, как вдохновитель и организатор всенародной борьбы против фашистских захватчиков“.

Врид. отв. редактора **М. И. КАПИТАНОВ**.

До 25 ноября с. г. всем организациям города требуется погасить задолженность за коммунальные услуги. В случае неуплаты задолженности после указанного срока подача воды и света будет прекращена. Задолженность перечислять на р. с. № 150203 или вносить в кассу коммунального треста Горкомхоза — Советская площадь, д. 13, с 9 до 17 час. 30 мин.

ТРЕБУЮТСЯ:

Уборщица отделению Госбанка. Обеспечивается квартирой и отпущением. 1—2

Мельник Горпищекомбинату. Оплата по соглашению. 1—2